



Andreas Keil
Medlem af Borgerrepræsentationen

**Spørgsmål til skriftlig besvarelse stillet af Andreas Keil den 23.10.
2024 om Islamisk Center for Europæiske Lande**

Spørgsmål 1

Kan eller har Københavns kommune hjemmel til at fjerne støtten til Al-Hidayah-moskeen/Islamisk Center for de Europæiske Lande?

Svar

Københavns Kommune yder støtte til Islamisk Center for Europæiske Lande i henholdt til folkeoplysningsloven og Retningslinjer for støtte til folkeoplysning i København. Kommunen yder ikke støtte til Al-Hidayah Moskeen.

Det fremgår af folkeoplysningslovens § 33, stk. 5, at kommunen kan forlange hel eller delvis tilbagebetaling af udbetalt tilskud, standse udbetaling af tilskud eller tilbageholde udbetaling af tilskud helt eller delvis og fratage foreninger retten til at benytte allerede anviste lokaler, hvis foreningerne ikke overholder loven eller regler fastsat i medfør heraf.

Spørgsmål 2

Kan eller har Københavns kommune hjemmel til at fjerne dele af støtten til ovenstående forening/moske?

Svar

Se svar på spørgsmål 1.

Spørgsmål 3

Ovenstående forening/moske modtager støtte af Københavns kommune/Folkeoplysningsudvalget, bliver kravene/kriterierne ift. at modtage denne støtte opfyldt fx. ift. gudsdyrkelse eller at fremme demokratiet?

Svar

1. november 2024

Edoc sagsnummer
2024-0370991

F2 sagsnummer
2024 - 21191

Administrerende direktør
Rådhuset
1. sal vær. 83
1599 København V

www.kk.dk

Det fremgår af folkeoplysningslovens § 33, stk. 3, at aktiviteter for børn og unge af idébestemt, politisk og religiøs art skal sidestilles med anden folkeoplysende aktivitet for børn og unge. Dog fremgår det også af folkeoplysningsbekendtgørelsens § 9, stk. 2, at der ikke kan ydes tilskud til aktiviteter, som har karakter af gudsdyrkelse eller kirkelige handlinger, herunder afholdelse af gudstjeneste, dåb, konfirmation eller konfirmationsforberedelse.

For at kunne vurdere, om foreningen fortsat lever op til betingelserne for at modtage støtte efter folkeoplysningsloven og Retningslinjer for støtte til folkeoplysning i København, har forvaltningen anmodet foreningen om fornyede oplysninger om medlemstal, aktiviteter og vedtægter og anmodet om dokumentation for adskillelse mellem forening og moské.

Spørgsmål 4

Vil Københavns kommune kunne kræve ydet støtte tilbagebetalt?

Svar

Se svar på spørgsmål 1.

Med venlig hilsen

Aravni Elisabeth Jakobsen

Fagdirektør